



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 410

VIERNES, 6 DE ENERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Un gran discurso de Roosevelt

Se trata de una importante acusación contra los regímenes de dictadura

Propone la revisión de la ley de Neutralidad

Washington, 5. — El presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso en la sesión del Congreso.

Defendió en términos enérgicos las "tres instituciones indispensables americanas": la democracia, el sentido de una religión y la buena fe internacional.

Se refirió y propuso que se revise la ley de Neutralidad, que en su forma actual puede favorecer a los agresores.

"Hemos aprendido—dijo—que la ley de Neutralidad puede obrar con desigualdad e injusticia, ayudando incluso al agresor y negando esta ayuda a la víctima. El instinto de conservación ha de advertirnos que no debemos permitir la continuación de este estado de cosas."

"Desde 1931—dice—muchos de ellos se agarraban a la esperanza de que la honradez de la humanidad protegería a los que demostraban confianza en esta humanidad. Hoy somos más juiciosos y estamos más tristes."

Refiriéndose a la defensa, dice: "Tenemos que poseer fuerzas armadas para la defensa, capaces para rechazar repentinos ataques contra los puntos estratégicos y facilitar la victoria final."

"Las dictaduras, agrega, imponen por la fuerza las relaciones entre los obreros y los patronos. Nosotros podemos hacerlo mejor buscando valientemente métodos que estén de acuerdo con los principios americanos y con la declaración de derechos del hombre."

Refiriéndose a las relaciones entre el capital y el trabajo y dirigiéndose a los que dicen que las dictaduras tienen una ventaja porque evitan los conflictos del trabajo, agrega: "Tal vez en este aspecto las dictaduras tengan algunas ventajas, pero las dictaduras tienen un precio que el pueblo americano no pagará nunca, pues la supresión de los valores espirituales, el sagrado derecho de decir lo que nos plazca, de la libertad de conciencia, es la confiscación del capital, es el miedo al campo de concentración, es el miedo a hablar con la gente por temor al peligro y es, sobre todo, ver a nuestros hijos educados no como seres humanos, sino como cosas esclavas de la máquina."

"Si para evitar esto mis ingresos han de ser tasados o mi herencia suprimida, lo aceptaré de buen grado, para que mis hijos y yo podamos respirar el aire libre y para que el mundo sea una cosa viva y no una cosa muerta."

DE HECHO, HAN ROTO NOROCCIDENTE AMERICA Y ALEMANIA

París, 5.—La Prensa comenta el discurso de Roosevelt y pone de relieve que cada día es mayor la fosa

que separa a los Estados Unidos y Alemania, pudiendo considerarse de hecho rotas las relaciones diplomáticas.

CREDITOS SUPLEMENTARIOS

Washington, 5.—Roosevelt ha recomendado al Congreso que vota un crédito suplementario de 50.341.000 dólares, de los cuales 30.000.000 serán para la Marina.

LA ACTITUD AMERICANA Y LOS ACONTECIMIENTOS DEL JAPON

Washington, 5.—La designación de Hiranuma, representante de la tendencia fascista, para formar el nuevo Gobierno japonés, es considerada en los círculos diplomáticos como la continuación de la guerra en China y de nuevas conquistas territoriales, estimándose que las sanciones económicas contra el Japón serían hoy más eficaces que nunca. No sería extraño que se aplicase una política más enérgica y que el embajador de los Estados Unidos en Tokio sea llamado a Washington para celebrar consultas.

LO QUE CHAMBERLAIN NO CONSIDERA "UTIL" RESOLVER

Londres, 5.—Lord Cecil y 250 delegados de otras tantas circunscripciones presentarán el 7 de enero en la Presidencia del Consejo una resolución pidiendo al Gobierno que durante las conversaciones de Roma haga comprender claramente que las relaciones amistosas con el pueblo británico no podrán restablecerse mientras continúe la intervención italiana en España y que el Gobierno se niegue a conceder la beligerancia al cabecilla Franco.

Pide, asimismo, que el Gobierno inglés proteja a todos los navíos británicos que realicen el comercio legal con España.

Chamberlain ha escrito a lord Cecil, que le había pedido una entrevista para hablarle del asunto, diciéndole que des-

(Continúa en cuarta plana)

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La continua presión de los invasores y fuerzas españolas a su servicio obligó a nuestras tropas a evacuar, en las últimas horas de la jornada de ayer, Artea de Segre y Borjas Blancas.

Hoy prosiguió el intensísimo combate, resistiendo con tenacidad los soldados españoles fuertes ataques de las divisiones italianas, que sufrieron enorme quebranto, a pesar del apoyo de toda clase de medios materiales.

Nuestra aviación bombardeó y ametralló con precisión concentraciones enemigas.

EXTREMADURA.—En nuestra acción ofensiva iniciada en la ma-

ñana de hoy en el sector de Valsequillo, los soldados españoles han roto el frente enemigo, profundizando su avance, que continúa victoriosamente a la hora de redactar este parte, arrollando todas las resistencias.

Entre el material recogido, cuyo recuento se está realizando, figura una batería completa del 10,5, marca Wicker.

Es, asimismo, muy elevado el número de prisioneros.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aviadores alemanes tripulantes del bimotor "Heinkel-111", derribado ayer, que fueron capturados, se llaman Walter Fleming y Franz Repke.

También fué ayer derribado por la "caza" propia un hidro "Heinkel" que cayó al mar.

Los aviones de la invasión han bombardeado en la noche última y la jornada de hoy, Gandía y Cartagena, Tarragona, Reus y Valls.

En combate con los "cazas" republicanos, fué abatido en llamas un "Heinkel-111".

Nuestros aviones de bombardeo atacaron a tres buques de guerra facciosos, alcanzando a uno de ellos, de cuya proa se vió salir una gran cantidad de humo negro.

Serán amnistiados los presos sexagenarios

Barcelona, 5. — En fecha próxima se hará publicar un decreto por el que serán amnistiados todos los presos sexagenarios, cualquiera que fuese el Tribunal que les hubiera juzgado. Esta disposición alcanzará a unas 1.500 personas entre hombres y mujeres.

Disposiciones oficiales

Llamamiento del reemplazo de 1922 y de los jóvenes de dieciocho años

Barcelona, 5.—La "Gaceta" y el "Diario Oficial" publican un decreto y una orden complementaria llamando a filas a la totalidad del reemplazo de 1922 y a los ciudadanos que cumplan los 18 años en el transcurso del primer trimestre actual, o sea aquellos que hayan nacido en el período comprendido en-

tre 1.º de enero y 31 de marzo de 1921.

La incorporación se llevará a efecto en los C. R. I. M. durante los días 10 y 11 del mes en curso para los comprendidos en el reemplazo de 1922 y los días 12 y 13 también del actual para los comprendidos en el reemplazo de 1921.

Cada movilizado deberá hacer su presentación llevando manta, calzado y cubierto, todo en buen uso.

—o—

Barcelona, 5.—La "Gaceta" publica, entre otras, una disposición de Justicia reformando el decreto de 30 de marzo último en el sentido de que la designación de delegado especial del Ministerio de Justicia pueda recaer en persona perteneciente a la carrera judicial o a la fiscal y nombrando para dicho cargo a don Juan Pablo García Alvarez.

Un decreto de Hacienda concediendo un suplemento de crédito de 20.441.979 para el sostenimiento de colonias-cantinas y guarderías infantiles. Otro de 89.000.000 pesetas para atender a las insuficiencias de productos de los ferrocarriles explotados por el Estado y de los que deba incautarse.

CIRCULO SOCIALISTA

Gran recital de música

Prosiguiendo la celebración de actos de esta naturaleza, organizados por la Comisión de Cultura del Círculo Socialista, el próximo domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar el segundo recital de música de los proyectados, con la valiosa interpretación del cuadro de profesores que ya se anunció y ejecutándose el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

1. "Pagoda chinesca". Debussy.—2. "Ehemicos" (selección). Vives.—3. "Fantasía morisca". Chopin.

SEGUNDA PARTE

1. "Aragón". Albéniz.—2. Sinfonía número 1. Beethoven.

—o—

La entrada será previa presentación del carnet del Círculo o del Partido Socialista, exceptuándose a aquellos que vayan acompañados de algún afiliado o socio.

VISADO POR LA CENSURA

TRIBUNA JUVENIL

Nuestra posición en el Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista

En los momentos actuales de la política española, y vistas las manifestaciones de los representantes de las Juventudes antifascistas que constituyen el Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista, quiere la Juventud Federal señalar su posición en dicho Consejo Provincial.

Hay que cambiar por completo la estructura actual del C. P. Tenemos que trabajar con armonía, resolviendo problemas de convergencia que satisfagan a toda la juventud murciana que lucha con heroísmo y con espíritu elevado por una España nueva, que sea base de una nueva era de trabajo y de felicidad.

Queremos una A. J. A. fuerte, amplia, con pleno conocimiento de los problemas que la guerra actual nos plantea, y nos hagamos dignos de ellos.

Tenemos que ponernos a la altura de las circunstancias actuales. Cada una de las Juventudes que constituyen el Consejo Provincial de A. J. A., tenemos que llevar al seno del mismo orientaciones de trabajo, como fortalecer más decididamente nuestro C. P., etc.

No queremos una A. J. A. débil, inflexible, que no sepa trabajar. Tampoco queremos una A. J. A. que, en vez de trabajar unidos y con entusiasmo, se repartan odios y con ello la rotura del Consejo Provincial.

Con entusiasmo, con fe, con altura de miras, iremos a todas partes, conseguiremos una personalidad y, con ella, una moral que nos lleve a resolver lo que queremos que sea una realidad: la unidad de toda la juventud en el frente y en la retaguarda.

Se ha hablado mucho de la unidad de toda la juventud murciana; hasta la fecha, nadie práctico se ha hecho.

Queremos unidad? Vamos a ella, con sacrificios, con fe—lo indispensable—, sin llevar problemas superficiales que en nada nos unen, y si nos diferencian; con seriedad, y veríamos cómo este problema tan tocado y sonado, se lleva a la práctica, por medio del Consejo Provincial de A. J. A.

Hay que trabajar. La juventud española nos lo dice desde las trincheras. Seamos dignos de su sacrificio. No actuemos con odios ni insidias, pues de lo contrario una obra baja y llevaría consigo el rompimiento de relaciones entre las juventudes.

Tenemos encima una grave responsabilidad: la de orientar política y socialmente a toda la juventud murciana.

Esa es nuestra tarea a seguir en los momentos actuales. Si sabemos orientar y hacer trabajar a todos los jóvenes murcianos, habremos conseguido un buen trabajo y con ello un éxito definitivo en nuestro camino de organizar y mantener en íntima relación a todos los jóvenes.

No queremos tampoco una A. J. A. que absorba toda la actividad de las Juventudes que la integran. No. Queremos una A. J. A. donde las Juventudes aboquen todas sus iniciativas, donde se es-

Pérdidas

De un guante de señora, desde la calle de San Lorenzo a los Talleres de este periódico, donde se ruega sea presentado en caso de hallazgo, gratificándose al interesado.

Habiéndose extraviado un libreto hecho a máquina de la obra titulada LA NIETA DE SU ABUELO, se ruega encarecidamente su devolución a Juventudes Libertarias, Puzmarina n.º 4, (Conserje), ya que se trata de un original y precisa su representación.

tudio y se trabaje por una organización más potente y eficaz que resuelva todos los problemas que se le plantea a la juventud.

Unir a los jóvenes en la lucha contra la independencia: he aquí un problema que la Alianza tiene que resolver con voluntad y entusiasmo.

Si entre las Juventudes antifascistas de Murcia impera un criterio de justicia y de perfecta armonía en las relaciones y en el trabajo, todo lo que hoy es complicado y difícil será resuelto con voluntad y con pleno conocimiento del problema.

Sería necesario que todas las organizaciones juveniles de Murcia echaran una mirada al pasado, al día en que se constituyó la Alianza Juvenil Antifascista. Recordad por un momento aquella fecha en que se creó la Alianza de toda la juventud española que lucha por la independencia.

Una organización juvenil, a la que todos adelantamos por su trabajo en la guerra actual, fue la que dio la idea de crear una Alianza Nacional de todas las organizaciones juveniles. Tras innumerables trabajos, llevando como norte el crear, se firmó la Alianza Juvenil Antifascista, aglutinante de todos los jóvenes españoles. Esta organización es la F. U. E.

Durante aquellos días, todo fue entusiasmo, toda voluntad en el trabajo. Hoy tenemos que hacer lo mismo. Tenemos que unarnos fuertemente, con ardor, con fe, en suma, de corazón.

Tenemos que ayudar al Gobierno de Unión Nacional en su lucha contra la invasión.

Tenemos que unarnos espiritualmente para dar base a las consignas de unir a toda la juventud murciana.

A la juventud murciana, fuerza viva y revolucionaria, tenemos que orientarla en el trabajo y en la lucha, a través de nuestro organismo provincial de A. J. A.

Juventudes republicanas, marxistas y libertarias: Vayamos a la A. J. A. a trabajar con conocimiento de que algo práctico vamos a hacer. Conviértanos en realidad lo que toda la juventud que lucha en las trincheras nos lo dice a voces: luchar unidos, ahora, contra la invasión extranjera, y, mañana, edificar una nueva patria, donde el trabajo, la cultura y la felicidad lleguen a todos los jóvenes españoles amantes de la libertad y de la Independencia.

Pascual López Tornero Representante de la J. Federal en el Consejo Provincial de A. J. A.

Comisión provincial para la Fiesta del Niño

DONATIVOS

Suma anterior, 11.958'50 pesetas. De las obreras de las fábricas de tejidos Mesoguer, Espinardo, 255 pesetas; festivales organizados por el S. R. L., 3.557'50; Sindicatos auxiliares del Estado, 50; Francisco Castaño, 10; por mediación del excelentísimo Ayuntamiento, 6.838'25; de diez compañeros de la 58 Brigada, 4.º batallón, 220; José Sánchez Buendía, 35; Francisco Jirao, 50; Sindicato de Inspectores y Profesores Normales, 100; varios profesores de la Normal, 155; La Casa Ferraz, 250; Taller Colectivo de Pintores (U. G. T.), 100; un grupo de las Agustinas, 124'50.

Suma a cierre, 23.808'75 pesetas. El Tesorero, Corado Andújar

NOTAS DE LA ALCALDIA

En la Jefatura de la Guardia Municipal ha sido presentado un par de guantes de señora que han sido hallados en la vía pública; la persona que pueda acreditar su propiedad puede pasar a recogerlos.

También ha sido presentado un bolso de cuero con documentos a nombre de Juan Fernández y cierta cantidad en metálico; aquella persona que justifique ser su dueño puede pasar a recogerlo.

SUSCRIPCION ABIERTA PRO FIESTA DEL NIÑO

Suma anterior, 17.222'75 pesetas. Casa del Pueblo de Gaudape, 100 pesetas; Fábrica de Harinas Pontecha y Cano, 250; Empresa "Iniesta", 4.000; don Luis Medina Rael, 50; don Carmelo Castellanos Martín, 100; don José Ramírez López, 25; Industrias López Ferrer (colectivizada) 1.000. Total, 23.774'75 pesetas. Continúa abierta la suscripción. Murcia, 5 de enero de 1939.—El alcalde.

Consejería municipal de Abastos

REPARTO DE CARBÓN DE COQUE

En el reparto de carbón de coque, que tendrá lugar mañana sábado día 7 del corriente, corresponderá a los comercios del 47 al 53 inclusive.

Los carnets de los Comercios 47 y 48 recibirán el carbón de la carbonería establecida en la calle de Madre de Dios n.º 27 y los del 49 al 53 en la que hay instalada en la calle de Albuñara n.º 2.

Las normas, cantidades y precios para este reparto serán idénticas a las anteriores y la cantidad de carbón a repartir la de 2.900 kilos.

Mediante de 11 a 1 deberá pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del jabón que les ha correspondido todos los comerciantes del casco.

Este jabón será puesto a la venta del lunes al jueves de la próxima semana a razón de 150 gramos por ración y al precio de 2'50 pesetas el kilo.

Murcia, 6 de enero de 1939.—El Consejero de Abastos, Emilio García.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 4 de enero de 1939. Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 14.711.478 metros cúbicos. Desagüe: 496.022. Pantano de Talave.—Desagüe: 258.595 metros cúbicos. Pantano de Quipar.—Volumen total embalsado: 12.886.208 metros cúbicos. Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 6.428.780 metros cúbicos. Pantano del Cercovado.—Volumen total embalsado: 2.153.148 metros cúbicos. Desagüe: 4.802.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 5 de enero de 1939: Temperatura del aire.—A las nueve mañana: 7,4. Máxima: 17,2. Mínima: 4,8. Presión atmosférica.—A las nueve mañana: 765,8 mm. Humedad relativa.—A las nueve mañana: 57 %. Humedad absoluta del aire: 4,95. Punto de rocío: 1,1. Dirección del viento.—Superior: Sureste. Inferior: id. Estado general del tiempo: Cielo despejado.

U. C. C. A.

SEGUROS

La U. C. C. A. tiene establecida Sección de Seguros que de acuerdo la Mutualidad Agropecuaria de la Federación General de Ganaderos de España concertará todas las pólizas de accidentes de trabajo correspondientes a las colectividades y Cooperativas, así como adheridas para los trabajos realizados en el campo y en las industrias derivadas de la Agricultura.

La U. C. C. A. de acuerdo con el Vicio Nacional de Seguros del O. concertarán las pólizas de Seguros contra el pedrisco de las cosechas correspondientes a sus secciones por conducto de sus Uniones provinciales.

La U. C. C. A. ha expresado al Gobierno de la República la necesidad de establecer el seguro contra todo riesgo agrupando en él, todas las calamidades naturales como heladas, tormentas, inundaciones, plagas etc.

La U. C. C. A. considera el seguro de accidentes del trabajo y sobre el mismo encarnado en la producción de cosechas como una aspiración de la trabajadora del campo.

Campesino asegurado, es prevenido. La U. C. C. A. defenderá vuestros intereses como productos de vuestro trabajo. Ingresad en la U. C. C. A.

CONSEJO PROVINCIAL

DONATIVOS RECIBIDOS

El Comisariado de esta Plaza, ha prestado la atención de enviar dos mil ochocientos y nueve raciones de pan destinado a los acogidos en los Centros de Asistencia Social dependientes del Consejo y el Comité provincial del Frente Popular ha favorecido a los niños de la Casa Provincial con un nuevo lote de noventa y seis jerseys de abrigo.

El Consejo hace público su agradecimiento a estas Entidades por tan generosas aportaciones que ponen de relieve su alto espíritu de cooperación solidaria.

Teatro Rome

Viernes, 6 de enero de 1939.—Compañía de comedias y zarzuela Orfeón Murciano Fernández Caballero. Dos funciones: tarde a las seis; noche a las diez, el gracioso juguete cómico en tres actos, EL ORGULLO DE BACETE.

TEATRO CIRCO VILLAN

Hoy, cuatro secciones: a las 4 1/2, 6 1/2, 8 1/2 y 10 1/2, la producción en español ASI ES HOLLYWOOD, por William Haines.

CENTRAL CINEMA

Hoy, a las 4 y media, 6 y media, 8 y media y 10 y media, la producción sonora UN HOMBRE DEL MUNDO, por William Powell y Carole Lombard.

CINEMA INIESTA

Hoy, a las 4 y media, 6 y media, 8 y media y 10 y media, la producción sonora EL CIRCO.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, a las 4 1/2, 6 1/2, 8 1/2 y 10 1/2, UN LADRON EN LA ALCOBA, por Kay Francis.

CINE POPULAR

El próximo sábado, a las 4 1/2, 6 1/2, 8 1/2 y 10 1/2, COMPAS DE ESPERA, por Richard Barthelmess, en español.

LA BARBARIE TOTALITARIA

Carnet de guerra

Tontos embrutecidos por el estudio

Lección de la sotana verde

por BENJAMIN JARNES

En alguno de los artículos de mi colaboración en estas columnas he aludido incidentalmente a Alemania. Quiero en este de hoy embeber unas consideraciones con referencia al tema que en estos días hierve en los comentarios de una parte de la actualidad internacional política; las bárbaras medidas de los "nazis" contra los judíos.

La lectura de noticias tales le trae a uno al recuerdo, de reflexión en reflexión, la muchedumbre de papel impreso que está por esas Bibliotecas del mundo, papel en el que se escribió, desde mil y un aspectos, el juicio, contemporáneo al hecho y posterior, o la apreciación histórica que la expulsión de los moriscos, y antes la de los judíos, en nuestro siglo XVII en España, mereció a nacionales y extranjeros. Salimos, como siempre, mal parados los españoles en el conjunto y final de la tramitación de aquel hecho histórico; nuestra "proverbial intolerancia" y nuestro cacareado fanatismo cargaron con la mayor parte de la culpa. El inglés Burke enjuició, con la misma severidad que todo el negocio de nuestra decadencia, el magno acontecimiento que tantos aspectos nada sencillos presentaba.

— Y sin embargo...

Sin embargo, es hoy en pleno siglo XX y en el Estado que ha ostentado durante los últimos sesenta años el blasón de exponente máximo de la cultura más cabal y representativa y que en él los dominios de sus clases sociales todas significaba el sumun de difusión de ilustración y el nivel medio más alto de Europa de las mismas cultura e ilustración ciudadanas, en ese pueblo, en el que un acto más de ese frenético Hitler ha llevado a cabo una de las barbaries más estúpidas que registra la Historia.

Nuestra expulsión de los moriscos, que en prosa de austeridad clásica nos narró Hurtado de Mendoza y en más llano estilo Luis Mármol de Carvajal, tuvo—es innegable—como causa originaria "haber sustituido a la catequesis de la predicación la del hierro y el fuego", como un autor nada sospechoso de "izquierdismo": no tuvo inconveniente en escribir; enlazado el fondo del problema con el movimiento social de LAS GERMANIAS valencianas (el que, ya es sabido, no fué exactamente lo mismo que el de los Comuneros de Castilla), tuvo aquello unos momentos y fases varias de esa grandeza que, pese a quien pese, presentan casi todos los hechos de nuestra Historia en los siglos de nuestra hegemonía en Europa. Y las páginas de altura moral que representan la intervención del Arzobispo Ribera, en ciertos instantes, y de los Villanueva y Talavera, y los juicios de más de un hombre ilustre de entonces sobre el acaecimiento, rescata a los ojos del observador sereno lo que, al cabo, fué en resumen un pleito que, como tantos otros, había de ser cortado al no poder ya ser desatado el ruido fuerte que constituía su compleja trama.

Pero aun poniendo, como es justo, a plena luz los bárbaros aspectos, infamias y tropelías que deshonran aquella medida más o menos ne-

cesaria, y aun no eludiendo ni uno de los lados de horror con que habla aquello, ante el juicio decisivo de la Historia, en contra nuestra..., eso, creíamos, ingenuamente, era cosa de la España inquisitorial y cruel, la de los absolutismos, la de las tinieblas y el atraso. Pero, no. La culpa, la sabia, la espléndida Alemania en el siglo XX ha hecho buenos aquellos horrores, ha superado aquellas tropelías, "nos ha ganado" en esa competición de sanguinarias políticas "racistas".

Aceptemos—vamos a conceder—que tales pleitos como el nuestro de los moriscos y judíos del siglo XVII no puedan nunca terminar más que así: con sangre y horrores, pero ¡hay modos y maneras! Los actuales en Alemania de Hitler no han tenido siquiera ese rescate de que ante ellos se subleva una voz esclarecida que fulmina al tirano con las condenaciones de nombre de los altos valores de la Dignidad, de la excelcitud humanas...

Por lo demás, los hombres egregios de la otra Alemania (la no hitleriana, sobre todo históricamente); el espíritu noble de un Heine, por ejemplo, el Heine, por cierto, que trazó el bello elogio del judío español Jehuda-ben-Leví, autor sublimado del CUZARI, ni otros alemanes semejantes, pueden descender a ocuparse en las ayecciones de las políticas "nazis" de su país, ni para condenarlas.

Más en su punto estaría que, sobre las espaldas de los modernos "totalitaristas" restallasen las palabras de un Hölderlin en su "Hyperion", cuando de sus compatriotas dijo: "bárbaros desde tiempos inmemoriales, vueltos bárbaros por la perseverancia, la ciencia y hasta la religión; inarmónicos, como los cacharros de una vasija arrojada al suelo. Allí (en su Alemania) ves, artesanos, pero no hombres; pensadores, pero no hombres; sacerdotes, pero no hombres; jóvenes y viejos, pero no hombres".

O, finalmente, como del joven ateneista acerca del cual recababan de Cánovas un juicio (no respondo de la autenticidad de la anécdota en lo que se refiere a que fuese Cánovas el personaje; pero es igual para el caso), de estos alemanes "supercultos" y totalitarios podría decirse, como de aquel joven dicen que sentencié Cánovas: "Si se hubiese quedado en tonto menos mal. Pero es que se trata ya de un tonto embrutecido por el estudio". Y no va más por hoy, lector. Pero hay tela cortada para rato.

ALEJANDRO URRUTIA

Sociedad "Arte de Imprimir"

Esta Entidad cita a sus afiliados a Junta general ordinaria que se celebrará el domingo 8 del corriente, a las 10'30 en 1.ª convocatoria y a las 11 en 2.ª, para tratar asuntos de sumo interés.

—o—

Se recuerda a los compañeros que los días de cotización son los lunes, miércoles, Jueves y viernes.

Sí, también yo voy a opinar, amigo mío: no se me impacienta. Debo acudir con mi cerilla encendida a la nutrida procesión de antorchas que hoy dan luz al problema de los cultos religiosos, que es también el problema de la libertad de las conciencias. Problema que en España suscitaron no los librepensadores—o, más sencillamente, los pensadores—sino aquellos que no pensaban ni dejaban pensar: los intolerantes. Porque había en España ateos, pero los ateos no son capaces de provocar conflictos sobre cosas que creen inexistentes; el conflicto lo provocan los teócratas. No los hombres libres, sino los fanáticos.

El fanatismo—en cualquier orden, político, religioso, científico o estético, privado o social—es una forma de la esclavitud. Pero el esclavo anhela, en primer término, convertir en esclavos a todos los demás; y éste es el caso del fanatismo incurable de tantos "clérigos" españoles—con sotana o sin ella—que hicieron de su fe, no un regalo espiritual para su vida íntima, sino cierta chillona bandera para la vida pública. Bandera que pusieron al servicio de cualquier pendón político que pudiera asegurarles un vigoroso poder social. No se trataba de religión—de eso que liga y "retiga" a los hombres—se trataba de una facción política, de una conquista del poder material—de todo eso que los desune—; no del Evangelio sino del caudillo máximo. Defendían posiciones económicas, trincheras en la Bolsa, no dominios del alma, trincheras en el Cielo.

Por eso, como el oro y el hierro, aquellos hombres eran—son—intolerantes. Por eso, tal como fué siempre el poder de la Banca, eran miedosos. Y el miedo les hacía olvidar todo precepto cristiano—exaltar a los humildes, combatir a los poderosos—; les hacía olvidar su misión en la tierra, que era traer la paz, compartir la amargura de los infortunados, despertar de su modorra a los ricos... Hicieron todo lo contrario. No querían pobres, querían algo más: esclavos. Hufan de las conciencias libres, de las inteligencias vivaces, de las mentes claras. Se contentaban con admitir en los "grandes" una leve ficción de fidelidad al rito, no al espíritu evangélico: eso les bastaba para figurar al frente de las cruzadas contra los "pequeños", contra la humanidad que sufre... Olvidaban totalmente a Cristo. Lo dejaban reducido a un nombre, cuando no lo rebajaban a la categoría de consigna.

DEFUNCION

Gregorio Méndez María, ha fallecido en Beniján a los 87 años de edad.

Su desconsolada esposa Dolores Tomás Sánchez, y sus desconsolados hijos María, Dolores, Aurora, Julia y Gregorio.

El entierro se verificará a las cuatro de la tarde.

C. R. I. M. N.º 6. — COMISARIADO

ACANTONAMIENTO "A-B"

En el Comisariado de este Acantonamiento se halla depositada una cartera con dinero y documentación a nombre del soldado de Aviación Antonio Muñoz Ruiz, la cual ha sido encontrada por un soldado de este Acantonamiento.

El Comisariado Delegado,

A. Sánchez

Quiere el cristianismo—decía Mirabean—"que todo el mundo sea pueblo." Pues los clérigos de España pretendían que el cristianismo se constituyese en "Sociedad Anónima" para la explotación y fusión de sustancias políticas y religiosas en orden a la conquista del poder social.... Con un Consejo de Administración, integrado por hombres interesados, no en problemas del espíritu, sino de la renta; por hombres que buscan en el Cielo una "posición" más por conquistar, o un placer que añadir a sus placeres. Y todo esto lo sabía—o lo adivinaba—el pueblo. Cuando se inició la sublevación, el pueblo—su zona más vehemente—arremetió, no contra religión alguna, sino con los que creía comisionistas de una religión determinada, contra los óstros fariseos. No contra Cristo, sino contra el antiquísimo becerro de oro. Quisieron que el poder civil y el eclesiástico—no el religioso—fueran uno y la misma cosa, un mismo poder y una misma intolerancia.. Las consecuencias no pudieron ser más catastróficas.

Es también Mirabean—y en una de sus apasionadas cartas de amor—quien nos lo dice: "En cuestiones de religión, como en el resto del comercio humano, la concurrencia es la garantía más segura del equilibrio, y el dique inexpugnable que se puede oponer contra los monopolios o los bribones".

Concurrencia de partidos políticos, concurrencia de ideas, en libre expansión; concurrencia de modos de vivir y de pensar... Pero aquellos hombres hufan de toda "concurrencia", querían la "exclusiva". Y buscaban aliados—y cómplices—por todas partes, aun donde el Evangelio es ya letra muerta o desahada; es decir, en los mismos reductos enemigos. Hicieron de la Cruz—profanándola vilmente—una pistola más. Por eso el pueblo—hablamos siempre de su zona más vehemente—no arremetió contra la Cruz, arremetió contra sus profanadores. Y cuando se halló frente a uno de esos "clérigos" para quienes el Evangelio vive y vive como energía humana en marcha hacia la gran armonía del mundo; cuando se tropezó con uno de esos hombres para quienes la Cruz es un alto ejemplo, no instrumento de agresión, entonces el pueblo ¡qué jovialmente cambiaba de actitud! (No cuentan aquí los horrores, tan inexplicables en una etapa de frenética agitación e incoherencia; sólo deben contar los aciertos). Conocemos a un párroco andaluz cuya indumentaria había perdido totalmente su primitiva negrura. Era ya verde. Se ofrecía, además, copiosamente sembrada de agujeros. Los años habían ido dejando en aquella raída sotana—sotana única del buen pastor—sus huacas implacables... Pero sobrevino el triunfo del Frente Popular, y fué entonces—¿quién lo dijera?—cuando nuestro sacerdote estrenó sotana. Fué el mismo pueblo quien, en testimonio de su reconocimiento hacia aquel "siervo bueno y fiel" del Evangelio, que distribuía en limosnas cuanto dinero caía en sus manos, cambió por otra negra la acerbada sotana verde.

Si todos los "clérigos" de España hubieran aprendido la lección de aquel párroco—que es la gran lección de Cristo—, es indudable que jamás hubieran sufrido cuanto hoy lamentamos. Todos, seguramente, hubieran estrenado sotana, adquirida por suscripción popular... Y tal vez algún obispo hubiera estrenado mitra.

Se ha reunido el grupo parlamentario socialista, estando presente el doctor Negrín

Barcelona, 5.—Se ha reunido el grupo parlamentario socialista, asistiendo los diputados presentes en Barcelona, entre ellos el doctor Negrín.

Se examinaron los problemas de la hora presente, sugiriendo cada uno de los concurrentes los medios estimados como más eficaces para prestar una colaboración máxima a la obra de expulsar de nuestro territorio al invasor.

Se acordó la colaboración de los representantes socialistas en aquellas funciones que el Gobierno estime más conveniente.

El doctor Negrín agradeció este ofrecimiento y encareció la necesidad de que todos los sectores de la España republicana se mantengan en idéntica actitud para apresurar el proceso de resistencia y nuestra marcha hacia la victoria.

El informe de la Comisión de Bombardeos denuncia que el sufrido por Barcelona el 31 de Diciembre fué dirigido contra las personas

Londres, 5.—Esta tarde ha sido publicado el informe de la Comisión de encuesta sobre el bombardeo sufrido por Barcelona en la tarde del 31 de diciembre. El informe dice textualmente:

"La mayoría de las bombas lanzadas eran de tamaño pequeño y de tipo que no puede utilizarse para ataques contra edificios y, por lo tanto, la agresión fué concebida principalmente contra las personas. El hecho de que las víctimas no sean más numerosas se debe a que el toque de alarma avisó a la población con ocho minutos de anticipación. Sin embargo, hubo 44 muertos, 70 heridos graves y 25 leves.

La Comisión hubiese deseado examinar las órdenes dadas a los pilotos al servicio de los nacionalistas y los informes de estos mismos pilotos, pues, como se dice más arriba, el ataque ha ido sistemático contra las personas, eligiendo la hora en que las calles estaban más concurridas."

EL BANQUETE EN HONOR DE LA DELEGACION DE PARLAMENTARIOS FRANCESES

Barcelona, 5.—Se ha celebrado el banquete con que el Comité de relación de los partidos republicanos españoles ha obsequiado a los parlamentarios franceses.

El salón estaba adornado con banderas de España y Francia, flanqueadas por las del País Vasco y Cataluña. Asistieron numerosas personalidades políticas.

A los postres pronunció el discurso de ofrecimiento el Sr. Nicolau D'Oliver, que explicó la perfecta inteligencia que existe entre los republicanos españoles. Terminó con un recuerdo para los catalanes que sucumbieron en la Gran Guerra defendiendo a Francia.

Le contestó el ex presidente del Consejo municipal de París, Laurent, que agradeció la acogida dispensada a la delegación. A continuación, M. Tesau, entre otras cosas, dijo: "A la pretendida anexión de las tierras francesas de África y de las posesiones estratégicas de España hay que levantar una muralla, no a Francia y a España, sino a la civilización mediterránea".

LAS REUNIONES DEL FRENTE POPULAR

Barcelona, 5.—Se ha reunido el Comi-

té nacional del Frente Popular. Se acordó ayudar al Gobierno con toda energía en su trabajo de recuperación de las quintas ya movilizadas y al cumplimiento del decreto de insustituibles, cumplir con todo entusiasmo los llamamientos de nuevos reclutas, llamar la atención del pueblo para que esté alerta y vigilante contra los posibles manejos de los elementos de la "quinta columna", y estimular el aumento de la producción, especialmente de guerra.

Finalmente, el F. P. ha decidido hacer un llamamiento a todos los militantes que no comprendidos en quintas, deseen sin embargo incorporarse a unidades de combate como voluntarios.

A BENEFICIO DE LA FIESTA DEL NIÑO

Barcelona, 5.—Se ha celebrado una función de gala en el Liceo, a beneficio de la fiesta del niño.

Asistieron el Presidente de la República y varios ministros, los parlamentarios franceses y el embajador de Francia.

Actuó la Orquesta Nacional de conciertos y el cuerpo de bailes del Liceo.

UNA ESTADISTICA DEL "DAILY HERALD"

Barcelona, 5.—El "Daily Herald" publica una estadística referente a los gastos que ha tenido Italia en sus guerras en España y Abisinia.

En Etiopía empleó 120 millones de libras y en la de España hasta el pasado mes de octubre llevan invertidos 200 millones de libras esterlinas.

EL COMITE DE ENLACE SINDICAL

Valencia, 5.—Se ha reunido el Subcomité nacional de enlace U. G. T.-C. N. T.

El Sindicato único de la industria siderometalúrgica de Lipares remite 1.200 pesetas para necesidades de guerra, cantidad que se acuerda destinar a la campaña de invierno.

A la vista de una comunicación de la Federación española del vestido y tocado, acerca de la discrepancia existente para la constitución del Comité de enlace de dicha industria en Madrid, se acuerda comunicar a las dos Federaciones que la constitución de dicho Comité ha de sujetarse a las normas fijadas por el Comité nacional.

LOS PARLAMENTARIOS FRANCESES EN LA GENERALIDAD

Barcelona, 5.—Han estado en la Generalidad los representantes parlamentarios franceses. En el despacho del presidente pronunciaron discursos el señor Santaló, que hizo la presentación de la comisión; el señor Companys, que agradeció el saludo que a Cataluña traen los representantes, y el señor Tessau, quien dijo que venían, no a pronunciar discursos, sino a iniciar unas relaciones que cada día serían más estrechas, con el fin de estimular a todos los demócratas del mundo para que colaboren en la ayuda a la España democrática.

Seguidamente fueron obsequiados con un banquete por el secretario de Relaciones.

LA CAUSA CONTRA ZAMACOIS

Barcelona, 5.—Ha tenido lugar la vista de la causa contra el novelista Eduardo Zamacois, acusado de derrotismo por la publicación de su libro "El asesino de Madrid".

El fiscal pidió seis años y un día de internamiento y la defensa, a cargo de Cánovas Cervantes, solicitó la absolución.

HA FALLECIDO EL GENERAL DE LA CRUZ

Madrid, 5.—Ha fallecido el general de Artillería D. Manuel de la Cruz, que fué subsecretario del Ministerio de la Gue-

Nuestra Lucha

Información del Extranjero

(Viene de primera plana)

pués de las categóricas declaraciones que hizo en la Cámara, definiendo la política del Gobierno, no consideraba de utilidad la conversación, aunque daba por decidida la resolución.

PIDIENDO LA SUPRESION DEL EMBARGO DE ARMAS A ESPAÑA

Nueva York, 5.—El día 9 de los corrientes se celebrará una conferencia nacional para pedir que sea levantado el embargo de armas con destino a la España republicana.

La sociedad de americanos "amigos de China" ha declarado que el pueblo chino se ha inspirado en el español en su lucha.

HA FORMADO GOBIERNO HIRANUMA

Tokio, 5.—El Sr. Hiranuma, presidente del Consejo privado, ha sido encargado de formar Gobierno.

UN COMENTARIO ITALIANO

Roma, 5.—En la "Gaceta del Popolo" y "El Telégrafo", Giovanni Ansaldo dice que las reivindicaciones italianas en el Mediterráneo y fuera de él no pueden pasar en silencio cuando Chamberlain visita a Mussolini.

Sobre las famosas reivindicaciones de Córcega, Túnez y Djibouti, dice que ese problema no será abandonado, y anuncia que es inevitable que cualquier día se plantee.

LOS GRIEGOS SE QUERELLAN

París, 5.—La legación de Grecia ha presentado una denuncia ante el Tribunal del Sena contra el periódico "L'Independant", por la publicación de un artículo contra el general griego Metaxas. Ha sido citado el director del periódico a declarar en virtud del decreto sobre represión de los delitos de ofensa a los jefes de Gobierno extranjeros y los ministros de Estado de esos gobiernos.

EN INGLATERRA CAUSA EL DISCURSO DE ROOSEVELT UNA BUENA IMPRESION

Londres, 5.—El discurso de Roosevelt, que ha sido retransmitido a Inglaterra, ha causado una impresión considerable. Se hace observar que con un tono más moderado y con frases medidas, el mensaje es una acusación contra los regímenes totalitarios, especialmente en su aspecto internacional.

EL VIAJE DE DALADIER

Gabe, 5.—El señor Daladier ha salido para Sfax y Susa.

MIENTRAS NUESTROS HEROICOS COMBATIENTES HACEN MORDER EL POLVO A LOS EJERCITOS EXTRANJEROS DE LA INVASION FASCISTA Y A LOS ESPAÑOLES TRAIADORES QUE VENDIERON LA PATRIA, PROCURA TU, CIUDADANO DE LA REPUBLICA, QUE LUCHAS TAMBIEN EN LA RETAGUARDIA POR ACCELERAR EL TRIUNFO DEL PUEBLO EN ARMAS, ENTREGA EN LA ALCALDIA LOS TROPOS Y ROPAS USADAS QUE TENGAS.

Delegación de Propaganda

rra con el señor Casares Quiroga, fué quien entregó al pueblo las armas del Parque de Artillería para oponerse a la sublevación contra el Poder legítimo.

Al entierro, celebrado esta tarde, asistieron el coronel Casado y el gobernador militar de Madrid, general Martínez Cabra.

PARA REFORZAR LA GUARNICION DE DJIBOUTI

Marsella, 5.—Ha llegado a Marsella un batallón de tiradores senegaleses, que marchará mañana viernes a Djibouti para reforzar la guarnición.

EL EXODO A SURAMERICA

Praga, 5.—Se anuncia que 10.000 judíos o emigrados a Checoslovaquia marcharán a América del Sur, cuya entrada ha sido obtenida por el Gobierno checoslovaco.

Ya han sido entregados más de 5.000 pasaportes.

HA QUEDADO CONSTITUIDO EL NUEVO GOBIERNO BAJO LA PRESIDENCIA DE HIRANUMA

Tokio, 5.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno bajo la presidencia de Hiranuma. La cartera de Negocios extranjeros la sigue desempeñando Harita y las de Guerra y Marina las desempeñan, respectivamente, el general Hitagari y el almirante Youst.

El príncipe Konoye ha aceptado participar en el Gobierno como ministro sin cartera.

Parece que en el terreno de la política exterior general la tendencia más acusada es la de mirar hacia el lado ruso, donde la cuestión de las pesquerías puede agravarse en breve.

LO QUE DICE EL "DAILY MIRROR"

Londres, 5.—El "Daily Mirror" escribe: "El viaje de Daladier, con sus manifestaciones de lealtad a Francia, es una contestación rotunda a las fanfarroneas italianas. Las pruebas de lealtad de Córcega y Túnez llegan en un buen momento".

DESCUBRIMIENTO DE UN LIQUIDO PARA NEUTRALIZAR EL PODER DE LA IPERITA

Nueva York, 5.—El profesor de Química del Liceo Howard ha dado cuenta de haber descubierto una composición química para neutralizar los efectos de la iperita, que, como se sabe, es uno de los gases empleados en la guerra y muy experimentado por los italianos sobre los abisinios cuando la invasión de aquel territorio.

Se trata de un producto líquido del que pueden impregnarse las ropas por medio de un pulverizador y que conserva sus propiedades durante varios meses.

DALADIER HA TERMINADO SU VIAJE POR EL NORTE DE AFRICA

Souse, 5.—M. Daladier salió directamente de esta población a Biceria, dándose por terminado el viaje del presidente a Túnez.

De Biceria salió a bordo del crucero "Foch", con dirección a Argel.

EL JAPON QUIERE TERMINAR LO QUE CONSIDERA CRUZADA EN CHINA

Tokio, 5.—Se ha publicado la declaración del nuevo Gobierno japonés, en la que afirma que su principal esfuerzo se dedicará a que termine lo que considera como una "cruzada". En realidad se trata de un documento que encierra cierto pesimismo y que es el resultado de la invasión en China.

Leed NUESTRA LUCHA